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調査概要
▶調査目的

• 富山県立大学が計画している情報工学部の新設について、大学所在地である富山県内の高校
の２年生に受験意向・入学意向をアンケート調査し、受容性を確認する。

▶調査対象と調査方法
• 富山県立大学への受験実績、進学実績がある高校の２年生

• 調査対象校に事前に調査協力を依頼し、許諾を得た対象校へ調査票を送付。ホームルームなど教室で
配布･回収。

▶調査期間
• 学校へのお渡し開始：2023年1月12日（木）～締め切り：2023年2月10日（金）到着分

▶有効回答数
• 18校／2,926件（有効回答率77.4％） 18校／3，778件配布に対し

▶調査機関
• 株式会社リクルート

• 株式会社アンド・ディ

▶調査協力校
• 回答高校数 18校

• 内訳：

• 公立（県立）高校 17校／2,833件（96.8%）

• 私立高校 1校／93件（3.2%）

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する進学需要調査【高校生の入学意向】 3

◆有効回答数

合計 2,926

富山県立入善高等学校 142

富山県立魚津高等学校 154

富山県立滑川高等学校 171

富山県立八尾高等学校 134

富山県立富山工業高等学校 286

富山県立富山いずみ高等学校 172

富山県立富山東高等学校 224

富山県立富山南高等学校 179

富山県立呉羽高等学校 209

富山県立大門高等学校 110

富山県立新湊高等学校 100

富山県立高岡工芸高等学校 242

富山県立高岡南高等学校 136

富山県立福岡高等学校 114

富山県立氷見高等学校 111

富山県立砺波高等学校 177

富山県立南砺福野高等学校 172

富山第一高等学校 93
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＜調査結果＞
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5

サマリー①

• 興味のある学問分野 情報工学に「興味がある・計」39.0％
• 進学先として興味のある分野を尋ねたところ、大学への進学希望者のうち、情報工学に「とても興味が

ある」「興味がある」と回答した高校生は、39.0％。

• 富山県立大学情報工学部の学びの特徴に対する魅力

データサイエンス学科 「魅力を感じる・計」 55.1％
情報システム工学科 「魅力を感じる・計」 64.3％
知能ロボット工学科 「魅力を感じる・計」 58.5％
• いずれの学科の特徴も「とても魅力的」「ある程度魅力的」を合わせた「魅力を感じる・計」は大学進

学希望者の5割以上。

• 最も多かったのは、情報システム工学科「リアル世界とバーチャル世界から得られるデータを活用する
ための情報基盤技術を教育し、新しい情報システムの開発に貢献できる人材を育成。 」(64.3%)。

• 富山県立大学情報工学部への受験意向

データサイエンス学科 「受験意向あり・計」 21.9％
情報システム工学科 「受験意向あり・計」 26.6％
知能ロボット工学科 「受験意向あり・計」 21.1％
• 富山県立大学情報工学部の受験意向を尋ねたところ、大学進学希望者のうち、データサイエンス学科

では「ぜひ受験したい」は3.9%、「受験したい」(18.1%)を合わせると、21.9%が受験意向あり(受験
意向あり・計)。情報システム工学科では「ぜひ受験したい」は6.5%、「受験したい」(20.1%)を合わせ
ると、26.6%が受験意向あり。知能ロボット工学科では「ぜひ受験したい」は4.1%、「受験したい」
(17.0%)を合わせると、21.1%が受験意向あり。

• 富山県立大学情報工学部への入学意向

データサイエンス学科 「入学意向あり・計」 44.1％
情報システム工学科 「入学意向あり・計」 47.2％
知能ロボット工学科 「入学意向あり・計」 45.0％
• 富山県立大学情報工学部の入学意向を尋ねたところ、大学進学希望者かつ受験意向者のうち、デー

タサイエンス学科では「ぜひ入学したい」は16.0%、「入学したい」（28.1％）を合わせると、44.1%が
入学意向あり（入学意向あり・計）。情報システム工学科では「ぜひ入学したい」は21.5%、「入学した
い」（25.7％）を合わせると、47.2%が入学意向あり。知能ロボット工学科では「ぜひ入学したい」は
17.9%、「入学したい」（27.1％）を合わせると、45.0%が入学意向あり。

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する進学需要調査【高校生の入学意向】
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6

サマリー②

• 富山県立大学情報工学部の入学定員充足見込み
回答者全体 2,926人のうち

①大学への進学希望者は 2,252人 回答者全体の77.0%

② ①のうち、学部の関連分野「情報工学」に興味のある者は 879人 回答者全体の30.0%

データサイエンス学科 「受験×入学意向あり・計」 199人
③ ②のうち、受験意向者は 416人 回答者全体の14.2%

④ ③のうち、入学意向者は 199人 回答者全体の 6.8%

クロス集計の結果、富山県立大学情報工学部データサイエンス学科の入学意向者数は、

予定入学定員数の40人を上回る

情報システム工学科 「受験×入学意向あり・計」 251人
③ ②のうち、受験意向者は 487人 回答者全体の16.6%

④ ③のうち、入学意向者は 251人 回答者全体の 8.6%

クロス集計の結果、富山県立大学情報工学部情報システム工学科の入学意向者数は、

予定入学定員数の60人を上回る

知能ロボット工学科 「受験×入学意向あり・計」 193人
③ ②のうち、受験意向者は 392人 回答者全体の13.4%

④ ③のうち、入学意向者は 193人 回答者全体の 6.6%

クロス集計の結果、富山県立大学情報工学部知能ロボット工学科の入学意向者数は、

予定入学定員数の60人を上回る

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する進学需要調査【高校生の入学意向】
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回答者プロフィール
• 回答者の性別は、「男性」が50.3%、「女性」が46.0%

• 居住エリアは、「富山県」が98.9%。

• 所属クラスは「理系」(47.2%)、「文系」(38.9%)、「その他」（12.8％）

• 性別にみると、男性は「理系」（60.9％）が多く、女性は「文系」（56.8％）が多い。

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する進学需要調査【高校生の入学意向】 7

（単位：%） 男性 女性 その他
回答

しない
無回答

(n=2,926) 50.3 46.0 0.4 2.8 0.5

文系 (n=1,138) 30.6 67.2 0.2 2.0 -

理系 (n=1,381) 64.9 31.2 0.4 3.3 0.2

その他 (n= 374) 57.5 37.2 1.3 3.7 0.3

※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【F1】 性別（ひとつに〇）

全体

所属クラス別

（単位：%） 富山県 その他 無回答

(n=2,926) 98.9 0.3 0.8

男性 (n=1,471) 99.5 0.2 0.3

女性 (n=1,346) 99.4 0.1 0.5

回答しない (n= 82) 93.9 4.9 1.2

文系 (n=1,138) 99.6 0.1 0.4

理系 (n=1,381) 99.2 0.3 0.5

その他 (n= 374) 98.4 1.1 0.5

※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【F2】 現在お住まいの都道府県・エリア（ひとつに〇）

全体

性別

所属クラス別

（単位：%） 文系 理系 その他 無回答

(n=2,926) 38.9 47.2 12.8 1.1

男性 (n=1,471) 23.7 60.9 14.6 0.8

女性 (n=1,346) 56.8 32.0 10.3 0.8

回答しない (n= 82) 28.0 54.9 17.1 -

※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【F3】 所属クラス（ひとつに○）

全体

性別

- 学生確保（資料） - 8 -



＜進路検討状況＞高校卒業後の希望進路
• 高校卒業後に希望する進路を尋ねたところ、「大学(４年制・6年制)」進学希望者が77.0%。

• 性別にみると、「進学希望者・計」（「大学（4年制・6年制）」「短期大学」「専門学校・専修学校」のうち
いずれかを選択した者）は、女性が94.4％で、男性（80.5％）よりも高い。

• 所属クラス別にみると、「進学希望者・計」は文系が97.1％で、理系（88.0％）よりも高い。

• 第一進路希望では「大学(4年制・6年制)」が70.5%。
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（単位：%）
大学

（4年制・
6年制）

短期大学
専門学
校・専修

学校
就職 その他 無回答

(n=2,926) 70.5 2.6 7.8 11.5 0.6 7.0

男性 (n=1,471) 68.9 0.2 5.0 18.4 0.5 7.0

女性 (n=1,346) 73.0 5.2 11.1 4.0 0.3 6.4

回答しない (n= 82) 72.0 2.4 2.4 9.8 6.1 7.3

文系 (n=1,138) 80.6 4.3 6.8 1.3 0.4 6.7

理系 (n=1,381) 77.1 0.9 4.2 11.2 0.5 6.0

その他 (n= 374) 19.0 3.2 24.1 42.0 1.9 9.9

※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【問2】 問1で選んだ番号のうち、最も希望する進路の番号を右欄にひとつだけお書きください。

全体

性別

所属クラス別

（単位：%）
大学

（4年制・
6年制）

短期大学
専門学
校・専修

学校
就職 その他 無回答

進学希望
者・計

進学非希
望者・計

(n=2,926) 77.0 10.0 16.8 15.4 0.9 1.7 86.8 13.3

男性 (n=1,471) 73.9 5.3 13.1 23.3 0.7 1.4 80.5 20.5

女性 (n=1,346) 80.8 14.9 21.0 6.5 0.4 1.4 94.4 5.3

回答しない (n= 82) 82.9 13.4 15.9 19.5 7.3 - 89.0 13.4

文系 (n=1,138) 88.5 13.6 16.2 3.5 0.8 1.9 97.1 1.6

理系 (n=1,381) 83.3 6.7 12.2 14.9 0.5 0.9 88.0 12.5

その他 (n= 374) 22.5 10.7 36.4 52.1 2.4 1.6 55.1 50.5

※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

進学希望者・計＝「大学（4年制・6年制）」「短期大学」「専門学校・専修学校」のうちいずれかを選択した者
進学非希望者・計＝「大学（4年制・6年制）」「短期大学」「専門学校・専修学校」のいずれも選択しない者

【問1】 あなたは、高校卒業後どのような進路を希望していますか。（いくつでも〇）

全体

性別

所属クラス別
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＜進路検討状況＞興味のある学問分野
• 大学進学希望者に進学先として興味のある学問分野を尋ねたところ、上位５つは以下の通り

（興味がある・計）。

• ①「人文科学」(49.6%)、②「社会科学」(49.4%)、③「教育学・保育」(39.4%)、④「情報工学」
(39.0%)、⑤「工学」(38.9%)

• 富山県立大学情報工学部の関連分野である「情報工学」に対して、「とても興味がある」は
14.4％。「興味がある」（24.6％）と合わせると、39.0％が進学先の学問分野として興味あり。

• 性別にみると、男性は59.5％が情報工学に興味を持っている。

• 所属クラス別にみると、理系の58.4%が情報工学に興味を持っている。
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【情報工学】 （単位：%）
とても

興味が
ある

興味が
ある

興味は
ない

無回答
興味が
ある・計

大学進学希望者

(n=2,252) 14.4 24.6 56.5 4.4 39.0

男性 (n=1,087) 25.3 34.2 36.0 4.5 59.5

女性 (n=1,087) 3.3 14.4 77.9 4.4 17.7

回答しない (n= 68) 17.6 30.9 47.1 4.4 48.5

文系 (n=1,007) 3.1 14.1 77.7 5.2 17.2

理系 (n=1,150) 24.3 34.1 37.7 3.8 58.4

その他 (n= 84) 13.1 22.6 60.7 3.6 35.7

※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い     興味がある・計 = とても興味がある + 興味がある
10pt 以上低い

【問3】進学先で学ぶ分野として、あなたは以下のそれぞれの分野にどの程度興味を持っていますか。a～kの
分野について、あなたのお気持ちに近いものをそれぞれお答えください。（それぞれ、ひとつに〇）

全体

性別

所属クラス別

（単位：%）
とても興味が

ある
興味がある 興味はない 無回答  

興味がある・
計

大学進学希望者 1 1 1 1

a. 情報工学 (n=2,252) 14.4 24.6 56.5 4.4 39.0

b. 工学 (n=2,252) 16.4 22.5 56.6 4.4 38.9

c. 理学 (n=2,252) 10.7 24.2 60.5 4.7 34.8

d. 農学 (n=2,252) 5.2 18.6 70.6 5.6 23.8

e. 医学・歯学・薬学 (n=2,252) 11.8 24.1 59.4 4.7 35.9

f. 保健衛生学 (n=2,252) 14.9 19.1 60.9 5.2 34.0

g. 社会科学 (n=2,252) 17.9 31.5 46.8 3.8 49.4

h. 人文科学 (n=2,252) 18.0 31.6 46.0 4.4 49.6

i. 教育学・保育 (n=2,252) 12.4 27.0 56.1 4.5 39.4

j. 家政学 (n=2,252) 6.3 20.4 68.4 5.0 26.6

k. 芸術学 (n=2,252) 9.8 23.4 62.3 4.5 33.2

興味がある・計 = とても興味がある + 興味がある

【問3】進学先で学ぶ分野として、あなたは以下のそれぞれの分野にどの程度興味を持っていますか。a～kの
分野について、あなたのお気持ちに近いものをそれぞれお答えください。（それぞれ、ひとつに〇）

14.4

16.4

10.7

5.2

11.8

14.9

17.9

18.0

12.4

6.3

9.8

24.6

22.5

24.2

18.6

24.1

19.1

31.5

31.6

27.0

20.4

23.4

56.5

56.6

60.5

70.6

59.4

60.9

46.8

46.0

56.1

68.4

62.3

4.4

4.4

4.7

5.6

4.7

5.2

3.8

4.4

4.5

5.0

4.5
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富山県立大学情報工学部の学びの特徴
• 富山県立大学情報工学部の各学科の学びの特徴についてどの程度魅力を感じるか尋ねたとこ

ろ、大学進学希望者において、情報システム工学科では64.3％、知能ロボット工学科では
58.5％、データサイエンス学科では55.1％が魅力を感じている（魅力を感じる・計）。

• 性別にみると、男性はいずれの特徴に対しても6割以上が魅力を感じている。女性は情報システム工学
科の特徴に6割が魅力を感じている。

• 所属クラス別にみると、理系はいずれの特徴に対しても6割以上が魅力を感じているが、特に情報システ
ム工学科は7割と多い。

• いずれの学科の特徴も半数以上が魅力を感じており、中でも情報システム工学科に魅力を感じ
る人がやや多い。

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する進学需要調査【高校生の入学意向】 10

データサイエンス学科 情報システム工学科 知能ロボット工学科

（単位：%）

と
て
も
魅
力
的

あ
る
程
度
魅
力
的

魅
力
を
感
じ
る
・
計

と
て
も
魅
力
的

あ
る
程
度
魅
力
的

魅
力
を
感
じ
る
・
計

と
て
も
魅
力
的

あ
る
程
度
魅
力
的

魅
力
を
感
じ
る
・
計

大学進学希望者

(n=2,252) 13.3 41.7 55.1 21.3 43.0 64.3 15.3 43.3 58.5

男性 (n=1,087) 17.9 44.3 62.3 26.7 42.9 69.5 20.1 43.9 63.9

女性 (n=1,087) 8.4 39.8 48.2 16.2 43.7 59.9 10.1 43.3 53.4

回答しない (n= 68) 19.1 30.9 50.0 16.2 32.4 48.5 22.1 30.9 52.9

文系 (n=1,007) 7.9 38.3 46.3 14.0 43.3 57.3 9.8 41.6 51.4

理系 (n=1,150) 18.1 44.5 62.6 27.8 42.7 70.5 19.7 45.0 64.7

その他 (n= 84) 14.3 44.0 58.3 20.2 41.7 61.9 21.4 38.1 59.5

大学進学希望者✕情報工学興味あり (n= 879) 23.4 53.9 77.4 37.0 47.2 84.2 25.4 51.2 76.6

大学進学希望者✕情報工学興味なし (n=1,273) 6.4 34.4 40.8 11.2 40.1 51.3 8.8 37.9 46.7

※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

全体

性別

所属クラス別

希望進路×
分野別

（単位：%）
とても

魅力的
ある程度
魅力的

あまり
魅力的

ではない

まったく
魅力的

ではない
無回答 魅力を

感じる・計

大学進学希望者
1 1 1 1 1

データサイエンス
学科

データサイエンスの理論と応用実践や、情報を軸とする工学の専
門知識を教育することで、工学のマインドを持ったデータサイエン
スのエキスパートを育成。

(n=2,252) 13.3 41.7 26.4 13.3 5.2 55.1

情報システム
工学科

リアル世界とバーチャル世界から得られるデータを活用するため
の情報基盤技術を教育し、新しい情報システムの開発に貢献でき
る人材を育成。

(n=2,252) 21.3 43.0 18.4 12.0 5.2 64.3

知能ロボット
工学科

生活や産業の場で活躍する知能を持ったロボットを実現する革新
的な科学技術を創造できる、情報・機械・電子の工学分野とデー
タサイエンスを身につけたエキスパートを目指す。

(n=2,252) 15.3 43.3 23.0 13.3 5.2 58.5

  魅力を感じる・計 = とても魅力的 + ある程度魅力的

【問4】以下は、富山県立大学が設置構想中の「情報工学部（データサイエンス学科／情報システム工学科／知能ロボット
工学科）」（仮称）が今後計画している特徴の例です。それぞれの学科の特徴について、どの程度魅力を感じますか。あなたの
お気持ちに近いものをお答えください。（それぞれ、ひとつに○）

13.3

21.3

15.3

41.7

43.0

43.3

26.4

18.4

23.0

13.3

12.0

13.3

5.2

5.2

5.2
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富山県立大学情報工学部への受験意向・入学意向

▶データサイエンス学科
• 富山県立大学情報工学部データサイエンス学科への受験意向を尋ねたところ、大学進学希望

者では「ぜひ受験したい」は3.9%。「受験したい」(18.1%)と合わせると、21.9%が受験意向
あり（受験意向あり・計） 。

• 希望進路✕分野別にみると、大学進学希望者✕情報工学興味ありでは47.3％が受験意向あり。

• 入学意向を尋ねたところ、大学進学希望者かつデータサイエンス学科受験意向者では、「ぜひ入
学したい」が16.0%。「入学したい」（28.1％）と合わせると、44.1%が入学意向あり（入学意
向あり・計） 。

• 希望進路✕分野別にみると、大学進学希望者✕情報工学興味ありでは47.8％が入学意向あり。

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する進学需要調査【高校生の入学意向】 11

【データサイエンス学科】 （単位：%）
ぜひ受験

したい
受験

したい
受験

したくない
無回答

受験意向
あり・計

大学進学希望者 〔1〕 〔1〕 〔1〕 〔1〕

(n=2,252) 3.9 18.1 73.9 4.1 21.9

男性 (n=1,087) 6.3 27.5 61.5 4.7 33.9

女性 (n=1,087) 0.9 8.6 86.9 3.5 9.6

回答しない (n= 68) 10.3 16.2 67.6 5.9 26.5

文系 (n=1,007) 1.5 6.7 88.5 3.4 8.1

理系 (n=1,150) 5.8 28.4 61.0 4.7 34.3

その他 (n= 84) 6.0 14.3 75.0 4.8 20.2

大学進学希望者✕情報工学興味あり (n= 879) 8.6 38.7 48.9 3.8 47.3

大学進学希望者✕情報工学興味なし (n=1,273) 0.7 4.4 91.0 3.9 5.1

※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い    受験意向あり・計 = ぜひ受験したい + 受験したい
10pt 以上低い

希望進路×
分野別

【問5】　富山県立大学「情報工学部（データサイエンス学科／情報システム工学科／知能ロボット工学科）」
（仮称・構想中）を、あなたはどの程度受験したいと思いますか。学科ごとにお答えください。（それぞれ、ひとつ
に○）

全体

性別

所属クラス別

3.9

6.3

0.9

10.3

1.5

5.8

6.0

8.6

0.7

18.1

27.5

8.6

16.2

6.7

28.4

14.3

38.7

4.4

73.9

61.5

86.9

67.6

88.5

61.0

75.0

48.9

91.0

4.1

4.7

3.5

5.9

3.4

4.7

4.8

3.8

3.9

【データサイエンス学科】 （単位：%）
ぜひ入学

したい
入学したい

併願校の合
否によっては
入学したい

入学先
としては
考えない

無回答
入学意向
あり・計

大学進学希望者✕データサイエンス学科受験意向者 〔1〕 〔1〕 〔1〕 〔1〕 〔1〕

(n= 494) 16.0 28.1 45.3 10.1 0.4 44.1

男性 (n= 368) 17.4 30.4 43.2 8.4 0.5 47.8

女性 (n= 104) 7.7 21.2 54.8 16.3 - 28.8

回答しない (n= 18) 33.3 22.2 38.9 5.6 - 55.6

文系 (n= 82) 15.9 14.6 39.0 29.3 1.2 30.5

理系 (n= 394) 15.5 30.5 47.2 6.6 0.3 45.9

その他 (n= 17) 29.4 35.3 35.3 - - 64.7

大学進学希望者✕情報工学興味あり (n= 416) 17.3 30.5 45.9 6.3 - 47.8

大学進学希望者✕情報工学興味なし (n= 65) 9.2 15.4 41.5 33.8 - 24.6

※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い   入学意向あり・計 = ぜひ入学したい + 入学したい
(問5で表示したものは除く） 10pt 以上低い

希望進路×
分野別

【問6】　富山県立大学「情報工学部（データサイエンス学科／情報システム工学科／知能ロボット工学科）」（仮称・構
想中）を受験して合格した場合、あなたはどの程度入学したいと思いますか。学科ごとにお答えください。（それぞれ、ひと
つに○）

全体

性別

所属クラス別

16.0

17.4

7.7

33.3

15.9

15.5

29.4

17.3

9.2

28.1

30.4

21.2

22.2

14.6

30.5

35.3

30.5

15.4

45.3

43.2

54.8

38.9

39.0

47.2

35.3

45.9

41.5

10.1

8.4

16.3

5.6

29.3

6.6

-

6.3

33.8

0.4

0.5

-

-

1.2

0.3

-

-

-
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▶情報システム工学科
• 富山県立大学情報工学部情報システム工学科への受験意向を尋ねたところ、大学進学希望者

では「ぜひ受験したい」は6.5%。「受験したい」(20.1%)と合わせると、26.6%が受験意向あり
（受験意向あり・計） 。

• 希望進路✕分野別にみると、大学進学希望者✕情報工学興味ありでは55.4％が受験意向あり。

• 入学意向を尋ねたところ、大学進学希望者かつ情報システム工学科受験意向者では、「ぜひ入
学したい」が21.5%。「入学したい」（25.7％）と合わせると、47.2%が入学意向あり（入学意
向あり・計）。

• 希望進路✕分野別にみると、大学進学希望者✕情報工学興味ありでは51.5％が入学意向あり。

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する進学需要調査【高校生の入学意向】 12

【情報システム工学科】 （単位：%）
ぜひ受験

したい
受験

したい
受験

したくない
無回答

受験意向
あり・計

大学進学希望者 〔1〕 〔1〕 〔1〕 〔1〕

(n=2,252) 6.5 20.1 69.3 4.1 26.6

男性 (n=1,087) 10.6 28.3 56.4 4.7 38.9

女性 (n=1,087) 2.1 11.7 82.7 3.5 13.8

回答しない (n= 68) 10.3 19.1 64.7 5.9 29.4

文系 (n=1,007) 1.6 8.9 86.1 3.4 10.5

理系 (n=1,150) 11.1 29.6 54.6 4.7 40.7

その他 (n= 84) 2.4 22.6 70.2 4.8 25.0

大学進学希望者✕情報工学興味あり (n= 879) 15.1 40.3 41.0 3.6 55.4

大学進学希望者✕情報工学興味なし (n=1,273) 0.9 6.7 88.5 4.0 7.5

※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い    受験意向あり・計 = ぜひ受験したい + 受験したい
10pt 以上低い

希望進路×
分野別

【問5】　富山県立大学「情報工学部（データサイエンス学科／情報システム工学科／知能ロボット工学科）」
（仮称・構想中）を、あなたはどの程度受験したいと思いますか。学科ごとにお答えください。（それぞれ、ひとつ
に○）

全体

性別

所属クラス別

6.5

10.6

2.1

10.3

1.6

11.1

2.4

15.1

0.9

20.1

28.3

11.7

19.1

8.9

29.6

22.6

40.3

6.7

69.3

56.4

82.7

64.7

86.1

54.6

70.2

41.0

88.5

4.1

4.7

3.5

5.9

3.4

4.7

4.8

3.6

4.0

【情報システム工学科】 （単位：%）
ぜひ入学

したい
入学したい

併願校の合
否によっては
入学したい

入学先
としては
考えない

無回答
入学意向
あり・計

大学進学希望者✕情報システム工学科受験意向者 〔1〕 〔1〕 〔1〕 〔1〕 〔1〕

(n= 599) 21.5 25.7 42.9 9.7 0.2 47.2

男性 (n= 423) 24.6 26.7 41.6 7.1 - 51.3

女性 (n= 150) 11.3 23.3 48.0 16.7 0.7 34.7

回答しない (n= 20) 35.0 25.0 30.0 10.0 - 60.0

文系 (n= 106) 12.3 17.9 41.5 28.3 - 30.2

理系 (n= 468) 23.9 26.5 43.6 5.8 0.2 50.4

その他 (n= 21) 19.0 42.9 33.3 4.8 - 61.9

大学進学希望者✕情報工学興味あり (n= 487) 23.6 27.9 42.9 5.5 - 51.5

大学進学希望者✕情報工学興味なし (n= 96) 12.5 15.6 39.6 31.3 1.0 28.1

※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い   入学意向あり・計 = ぜひ入学したい + 入学したい
(問5で表示したものは除く） 10pt 以上低い

希望進路×
分野別

【問6】　富山県立大学「情報工学部（データサイエンス学科／情報システム工学科／知能ロボット工学科）」（仮称・構
想中）を受験して合格した場合、あなたはどの程度入学したいと思いますか。学科ごとにお答えください。（それぞれ、ひと
つに○）

全体

性別

所属クラス別

21.5

24.6

11.3

35.0

12.3

23.9

19.0

23.6

12.5

25.7

26.7

23.3

25.0

17.9

26.5

42.9

27.9

15.6

42.9

41.6

48.0

30.0

41.5

43.6

33.3

42.9

39.6

9.7

7.1

16.7

10.0

28.3

5.8

4.8

5.5

31.3

0.2

-

0.7

-

-

0.2

-

-

1.0
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▶知能ロボット工学科
• 富山県立大学情報工学部知能ロボット工学科への受験意向を尋ねたところ、大学進学希望者

では「ぜひ受験したい」は4.1%。「受験したい」(17.0%)と合わせると、21.1%が受験意向あり
（受験意向あり・計）。

• 希望進路✕分野別にみると、大学進学希望者✕情報工学興味ありでは44.6％が受験意向あり。

• 入学意向を尋ねたところ、大学進学希望者かつ知能ロボット工学科受験意向者では、「ぜひ入
学したい」が17.9%。「入学したい」（27.1％）と合わせると、45.0%が入学意向あり入学意向
あり・計） 。

• 希望進路✕分野別にみると、大学進学希望者✕情報工学興味ありでは49.2％が入学意向あり。

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する進学需要調査【高校生の入学意向】 13

【知能ロボット工学科】 （単位：%）
ぜひ受験

したい
受験

したい
受験

したくない
無回答

受験意向
あり・計

大学進学希望者 〔1〕 〔1〕 〔1〕 〔1〕

(n=2,252) 4.1 17.0 74.8 4.1 21.1

男性 (n=1,087) 6.8 25.9 62.6 4.8 32.7

女性 (n=1,087) 0.9 8.0 87.8 3.3 8.9

回答しない (n= 68) 11.8 14.7 67.6 5.9 26.5

文系 (n=1,007) 1.5 6.3 88.9 3.4 7.7

理系 (n=1,150) 6.6 26.4 62.3 4.7 33.0

その他 (n= 84) 2.4 16.7 77.4 3.6 19.0

大学進学希望者✕情報工学興味あり (n= 879) 9.4 35.2 51.5 3.9 44.6

大学進学希望者✕情報工学興味なし (n=1,273) 0.7 5.0 90.5 3.8 5.7

※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い    受験意向あり・計 = ぜひ受験したい + 受験したい
10pt 以上低い

希望進路×
分野別

【問5】　富山県立大学「情報工学部（データサイエンス学科／情報システム工学科／知能ロボット工学科）」
（仮称・構想中）を、あなたはどの程度受験したいと思いますか。学科ごとにお答えください。（それぞれ、ひとつ
に○）

全体

性別

所属クラス別

4.1

6.8

0.9

11.8

1.5

6.6

2.4

9.4

0.7

17.0

25.9

8.0

14.7

6.3

26.4

16.7

35.2

5.0

74.8

62.6

87.8

67.6

88.9

62.3

77.4

51.5

90.5

4.1

4.8

3.3

5.9

3.4

4.7

3.6

3.9

3.8

【知能ロボット工学科】 （単位：%）
ぜひ入学

したい
入学したい

併願校の合
否によっては
入学したい

入学先
としては
考えない

無回答
入学意向
あり・計

大学進学希望者✕知能ロボット工学科受験意向者 〔1〕 〔1〕 〔1〕 〔1〕 〔1〕

(n= 476) 17.9 27.1 43.5 11.6 - 45.0

男性 (n= 355) 20.0 28.5 42.0 9.6 - 48.5

女性 (n= 97) 5.2 25.8 50.5 18.6 - 30.9

回答しない (n= 18) 44.4 11.1 33.3 11.1 - 55.6

文系 (n= 78) 11.5 19.2 41.0 28.2 - 30.8

理系 (n= 380) 18.7 27.9 44.7 8.7 - 46.6

その他 (n= 16) 31.3 37.5 31.3 - - 68.8

大学進学希望者✕情報工学興味あり (n= 392) 19.6 29.6 42.1 8.7 - 49.2

大学進学希望者✕情報工学興味なし (n= 73) 9.6 17.8 43.8 28.8 - 27.4

※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い   入学意向あり・計 = ぜひ入学したい + 入学したい
(問5で表示したものは除く） 10pt 以上低い

希望進路×
分野別

【問6】　富山県立大学「情報工学部（データサイエンス学科／情報システム工学科／知能ロボット工学科）」（仮称・構
想中）を受験して合格した場合、あなたはどの程度入学したいと思いますか。学科ごとにお答えください。（それぞれ、ひと
つに○）

全体

性別

所属クラス別

17.9

20.0

5.2

44.4

11.5

18.7

31.3

19.6

9.6

27.1

28.5

25.8

11.1

19.2

27.9

37.5

29.6

17.8

43.5

42.0

50.5

33.3

41.0

44.7

31.3

42.1

43.8

11.6

9.6

18.6

11.1

28.2

8.7

-

8.7

28.8

-

-

-

-

-

-

-

-

-
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受験意向者数・入学意向者数

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する進学需要調査【高校生の入学意向】 14

回答者全体 2，926人のうち

①大学への進学希望者は 2,252人 全体の77.0%

② ①のうち、学部の関連分野に興味のある者は 879人 全体の30.0%

▶富山県立大学情報工学部データサイエンス学科

③ ②のうち、受験意向者は 416人 全体の14.2%

④ ③のうち、入学意向者は 199人 全体の 6.8%

富山県立大学情報工学部データサイエンス学科では、

入学意向者数が予定入学定員数の40人を上回る。

富山県立大学情報工学部データサイエンス学科　入学意向者数（内訳）

入学定員（予定） 40人

受験意向者数
416人

（受験意向あり・計=ぜひ受験したい+受験したい）

入学意向者数
199人

（入学意向あり・計=ぜひ入学したい+入学したい）

関連分野興味あり回答者数
879人

（情報工学興味あり)

- 学生確保（資料） - 15 -



富山県立大学情報工学部（仮称）に関する進学需要調査【高校生の入学意向】 15

▶富山県立大学情報工学部情報システム工学科

③ ②のうち、受験意向者は 487人 全体の16.6%

④ ③のうち、入学意向者は 251人 全体の 8.6%

富山県立大学情報工学部情報システム工学科では、

入学意向者数が予定入学定員数の60人を上回る。

富山県立大学情報工学部情報システム工学科　入学意向者数（内訳）

入学定員（予定） 60人

受験意向者数
487人

（受験意向あり・計=ぜひ受験したい+受験したい）

入学意向者数
251人

（入学意向あり・計=ぜひ入学したい+入学したい）

関連分野興味あり回答者数
879人

（情報工学興味あり)

富山県立大学情報工学部知能ロボット工学科　入学意向者数（内訳）

入学定員（予定） 60人

受験意向者数
392人

（受験意向あり・計=ぜひ受験したい+受験したい）

入学意向者数
193人

（入学意向あり・計=ぜひ入学したい+入学したい）

関連分野興味あり回答者数
879人

（情報工学興味あり)

▶富山県立大学情報工学部知能ロボット工学科

③ ②のうち、受験意向者は 392人 全体の13.4%

④ ③のうち、入学意向者は 193人 全体の 6.6%

富山県立大学情報工学部知能ロボット工学科では、

入学意向者数が予定入学定員数の60人を上回る。

- 学生確保（資料） - 16 -



富山県立大学情報工学部への意見・要望

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する進学需要調査【高校生の入学意向】 16

• 情報系に興味のある人にとっては、とても魅力的だと思った。

(富山県立高岡工芸高等学校 / 男性 / その他 / 大学（4年制・6年制） / データサイエンス学科：併願
校の合否によっては入学したい / 情報システム工学科：併願校の合否によっては入学したい / 知能ロ
ボット工学科：併願校の合否によっては入学したい)

• 自分はあまり興味のない学科ですが、丁度昨日、家族で弟が興味がありそうだ。という話をしてい
たので、とてもいいな、と思いました。

(富山県立高岡工芸高等学校 / 女性 / 文系 / 大学（4年制・6年制） / データサイエンス学科：入学先
としては考えない / 情報システム工学科：入学先としては考えない / 知能ロボット工学科：入学先として
は考えない)

• 脳と言語について研究できる環境がほしい

(富山県立南砺福野高等学校 / 男性 / 理系 / 大学（4年制・6年制） / データサイエンス学科：ぜひ入
学したい / 情報システム工学科：ぜひ入学したい / 知能ロボット工学科：ぜひ入学したい )

• 進路が知りたい、卒業後の

(富山県立八尾高等学校 / 男性 / 理系 / 無回答 / データサイエンス学科：ぜひ入学したい / 情報シス
テム工学科：ぜひ入学したい / 知能ロボット工学科：ぜひ入学したい )

• 設備、研究室等についての情報が知りたい。

(富山県立富山南高等学校 / 男性 / 文系 / 大学（4年制・6年制） / データサイエンス学科：ぜひ入学し
たい / 情報システム工学科：ぜひ入学したい / 知能ロボット工学科：入学したい )

• 何か資格をとれる支援があるといいなと思います

(富山県立福岡高等学校 / 男性 / 文系 / 大学（4年制・6年制） / データサイエンス学科：ぜひ入学した
い / 情報システム工学科：入学したい / 知能ロボット工学科：入学先としては考えない)

• 情報に関する施設の充実

(富山県立魚津高等学校 / 男性 / 理系 / 大学（4年制・6年制） ・ 短期大学 ・ 専門学校・専修学校 / 
データサイエンス学科：併願校の合否によっては入学したい / 情報システム工学科：ぜひ入学したい / 
知能ロボット工学科：入学したい )

• 志望校の一つとして等、大学に視野に考えているので気になりました。工学部との違いは何かと
を、もう少しわかりやすく知らせたいと思った

(富山県立八尾高等学校 / 男性 / 理系 / 大学（4年制・6年制） / データサイエンス学科：併願校の合
否によっては入学したい / 情報システム工学科：入学したい / 知能ロボット工学科：併願校の合否に
よっては入学したい)

• 最先端の機械を使えるのならうれしい

(富山県立魚津高等学校 / 男性 / 理系 / 大学（4年制・6年制） / データサイエンス学科：入学先として
は考えない / 情報システム工学科：併願校の合否によっては入学したい / 知能ロボット工学科：入学先と
しては考えない)

• 文系でも受験・授業を受けることができるようにしてほしい。

(富山県立富山東高等学校 / 男性 / 文系 / 大学（4年制・6年制） / データサイエンス学科：ぜひ入学し
たい / 情報システム工学科：ぜひ入学したい / 知能ロボット工学科：併願校の合否によっては入学した
い)

• 文系の学科を作ってほしい。

(富山県立入善高等学校 / 女性 / 文系 / 大学（4年制・6年制） ・ 就職 / データサイエンス学科：入学
先としては考えない / 情報システム工学科：入学先としては考えない / 知能ロボット工学科：入学先とし
ては考えない)

- 学生確保（資料） - 17 -
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受験意向者数・入学意向者数 内訳

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する進学需要調査【高校生の入学意向】 23

【情報システム工学科】
受験意向
あり・計

ぜひ入学
したい

入学した
い

入学意向
あり・計

大学進学希望者✕関連分野興味あり

(n= 879) 487人 115人 136人 251人

男性 (n= 647) 370人 97人 103人 200人

女性 (n= 192) 94人 12人 27人 39人

その他 (n= 4) 4人 1人 0人 1人

回答しない (n= 33) 17人 5人 5人 10人

文系 (n= 173) 53人 8人 13人 21人

理系 (n= 672) 413人 104人 113人 217人

その他 (n= 30) 18人 3人 9人 12人

公立 (n= 842) 476人 114人 135人 249人

私立 (n= 37) 11人 1人 1人 2人

全体

設置者別

性別

所属クラス別

【知能ロボット工学科】
受験意向
あり・計

ぜひ入学
したい

入学した
い

入学意向
あり・計

大学進学希望者✕関連分野興味あり

(n= 879) 392人 77人 116人 193人

男性 (n= 647) 308人 66人 93人 159人

女性 (n= 192) 62人 4人 20人 24人

その他 (n= 4) 4人 1人 0人 1人

回答しない (n= 33) 16人 6人 2人 8人

文系 (n= 173) 42人 6人 10人 16人

理系 (n= 672) 335人 66人 99人 165人

その他 (n= 30) 14人 5人 6人 11人

公立 (n= 842) 380人 77人 115人 192人

私立 (n= 37) 12人 0人 1人 1人

全体

設置者別

性別

所属クラス別

【データサイエンス学科】
受験意向
あり・計

ぜひ入学
したい

入学した
い

入学意向
あり・計

大学進学希望者✕関連分野興味あり

(n= 879) 416人 72人 127人 199人

男性 (n= 647) 324人 60人 104人 164人

女性 (n= 192) 72人 6人 18人 24人

その他 (n= 4) 2人 1人 0人 1人

回答しない (n= 33) 16人 5人 4人 9人

文系 (n= 173) 47人 10人 9人 19人

理系 (n= 672) 353人 57人 111人 168人

その他 (n= 30) 15人 5人 6人 11人

公立 (n= 842) 403人 72人 127人 199人

私立 (n= 37) 13人 0人 0人 0人

【問6】　富山県立大学「情報工学部（データサイエンス学科／情報システム工学科／知能
ロボット工学科）」（仮称・構想中）を受験して合格した場合、あなたはどの程度入学したいと
思いますか。学科ごとにお答えください。（それぞれ、ひとつに○）

全体

設置者別

性別

所属クラス別

- 学生確保（資料） - 24 -



 

類似する学問を学べる大学の志願状況等 

大学 学部 入学年度  
募集人員 

(a) 
志願者数 

(b) 
受験者数  合格者数  

入学者数 
(c) 

志願倍率 
(b/a) 

定員充足率 
(c/a) 

富山大学 工学部 

2020 365 1,254 1,000 405 364 3.4 1.0 

2021 365 1,899 1,319 403 368 5.2 1.0 

2022 380 1,232 890 418 387 3.2 1.0 

滋賀大学 
データサ
イエンス
学部 

2020 100 444 341 116 105 4.4 1.1 

2021 100 408 299 109 100 4.1 1.0 

2022 100 371 285 116 104 3.7 1.0 

出典 

富山大学ホームページ 

滋賀大学ホームページ 

 

 

資料２ 
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富山県立大学工学部の志願状況等 

学部 学科 
入学 
年度 

募集 
人員 
(a) 

志願者数 
(b) 

受験者数 合格者数 
入学 
者数 
(c) 

志願 
倍率 
(b/a) 

定員 
充足率 
(c/a) 

工
学
部 

機械システム工学科 

2018 60 325 (261) 302 (243) 83 (64) 64 5.4 1.1 

2019 60 276 (233) 268 (226) 82 (72) 60 4.6 1.0 

2020 60 152 (141) 142 (133) 78 (75) 60 2.5 1.0 

2021 60 235 (203) 231 (200) 79 (71) 67 3.9 1.1 

2022 60 273 (254) 264 (245) 80 (76) 60 4.6 1.0 

知能ロボット工学科 

2018 60 347 (292) 329 (278) 81 (68) 60 5.8 1.0 

2019 60 170 (152) 167 (150) 81 (77) 71 2.8 1.2 

2020 60 208 (187) 201 (181) 74 (69) 63 3.5 1.1 

2021 60 216 (199) 208 (193) 77 (72) 61 3.6 1.0 

2022 70 243 (229) 233 (220) 100 (95) 70 3.5 1.0 

電子・情報工学科 
（R2.4学生募集停止） 

2018 80 426 (339) 405 (324) 102 (83) 83 5.3 1.0 

2019 80 371 (316) 357 (305) 100 (90) 85 4.6 1.1 

電気電子工学科 
（R2.4設置） 

2020 45 109 (92) 105 (90) 57 (54) 46 2.4 1.0 

2021 45 210 (190) 202 (184) 57 (54) 47 4.7 1.0 

2022 45 213 (201) 203 (191) 65 (60) 45 4.7 1.0 

情報システム工学科 
（R2.4設置） 

2020 45 212 (190) 202 (182) 58 (53) 47 4.7 1.0 

2021 45 299 (258) 295 (255) 57 (53) 51 6.6 1.1 

2022 70 269 (242) 255 (231) 86 (79) 70 3.8 1.0 

環境・社会基盤 
工学科 

2018 55 338 (0) 316 (0) 74 (0) 57 6.1 1.0 

2019 55 170 (0) 165 (0) 74 (0) 58 3.1 1.1 

2020 55 195 (0) 185 (0) 72 (0) 64 3.5 1.2 

2021 55 206 (0) 199 (0) 95 (0) 55 3.7 1.0 

2022 55 409 (0) 401 (0) 72 (0) 57 7.4 1.0 

生物工学科 

2018 40 103 (76) 101 (75) 55 (41) 48 2.6 1.2 

2019 40 143 (108) 138 (104) 56 (53) 42 3.6 1.1 

2020 40 65 (58) 64 (57) 49 (47) 42 1.6 1.1 

2021 40 124 (94) 121 (92) 49 (46) 40 3.1 1.0 

2022 40 87 (74) 85 (72) 48 (43) 43 2.2 1.1 

医薬品工学科 

2018 35 143 (90) 139 (87) 58 (36) 37 4.1 1.1 

2019 35 179 (135) 166 (127) 48 (33) 39 5.1 1.1 

2020 35 113 (81) 109 (79) 50 (36) 35 3.2 1.0 

2021 35 161 (121) 156 (117) 47 (34) 38 4.6 1.1 

2022 35 140 (107) 131 (102) 46 (37) 41 4.0 1.2 

工学部全体 

2018 330 1,682 - 1,592 - 453 - 349 5.1 1.1 

2019 330 1,309 - 1,261 - 441 - 355 4.0 1.1 

2020 340 1,054 - 1,008 - 438 - 357 3.1 1.1 

2021 340 1,451 - 1,412 - 461 - 359 4.3 1.1 

2022 375 1,634 - 1,572 - 497 - 386 4.4 1.0 

※カッコ内の数値は各人数の内に含まれる他学科併願者数 

資料３ 
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富山県立大学におけるデータサイエンス人材育成に関するアンケート調査結果（抜粋） 

 

１ 出  典  富山県立大学におけるデータサイエンス人材育成に関するアンケート調査 

https://www.pref.toyama.jp/documents/28279/ds_chousa.pdf 

２ 実施主体  富山県経営管理部学術振興課 

３ 調査対象  県内高等学校 49校（県立39、私立10） の進路指導担当教員 

４ 調査期間  2022年６月９日から６月28日 

５ 回 答 数  44（県立34、私立10）（回答率  89％） 
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富山県立大学
情報工学部（仮称）

に関する人材需要調査

【企業等への採用意向】

調査結果報告書

2023年3月

株式会社リクルート

株式会社アンド・ディ

資料５
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調査概要
▶調査目的

• 富山県立大学が計画している情報工学部「データサイエンス学科」「情報システム工学科」「知
能ロボット工学科」（仮称・構想中）設置について、周辺エリアを中心とした企業・団体に学科の
必要性･卒業生の採用意向をアンケート調査し、受容性を確認する。

▶調査対象と調査方法
• 富山県立大学研究協力会会員及び富山県内に事業所を持つ企業

• 調査対象企業に調査票を送付し、郵送で回収。

▶調査期間
• 2023年1月12日（木）～2023年2月24日（金）到着分まで

▶有効回答数
• 222社（有効回答率44.2％） 発送数502社に対し

▶調査機関
• 株式会社リクルート

• 株式会社アンド・ディ

3富山県立大学情報工学部（仮称）に関する人材需要調査【企業等への採用意向】
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＜調査結果＞
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サマリー①

5

・2022年の採用状況 「1～9人」(50.5％)が最多
• 次いで、「大学新卒採用なし(0人)」(31.5%)、「10～49人」 (13.5%)。

• 従業員規模別にみると、100人以下の規模で「大学新卒採用なし(0人)」 (63.9%)、101～500人の
規模で「1～9人」 (72.5%)が多い。

・２０２３年の採用方針 「2022年度と同程度」(４６．４％)が最多
• 次いで、「2022年度よりも増える」（22.5％）、「未定・わからない」（14.0％）、「2022年度よりも減

る」(10.4%)。

• 業種別にみると、建設業で「2022年度よりも減る」(21.2%)、製造業で「2022年度よりも増える」
(27.7%)が多い。

• 従業員規模別にみると、100人以下の規模で「2022年度と同程度」(26.5%)が少ない。

・各学科の学びの特徴に対する企業等からの魅力

データサイエンス学科 「魅力を感じる・計」86.5%
情報システム工学科 「魅力を感じる・計」8０．２%
知能ロボット工学科 「魅力を感じる・計」8３.３%

・富山県立大学情報工学部の学生に対する採用意向

データサイエンス学科 「採用意向あり・計」77.5%
情報システム工学科 「採用意向あり・計」78.4%
知能ロボット工学科 「採用意向あり・計」77.0%

• 業種別にみると、データサイエンス学科では卸売・小売業(84.8%)、情報システム工学科では卸売・小
売業(84.8%)、知能ロボット工学科では、製造業(84.2%) で「採用意向あり・計」が多い。

• 従業員規模別にみると、データサイエンス学科では101～500人の規模で「採用意向あり・計」
(84.6%)が多い。

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する人材需要調査【企業等への採用意向】
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サマリー②

6

・富山県立大学情報工学部の学生を「採用意向あり」（「採用対象にな
る」「おそらく採用対象になる」「採用対象として検討してもよい」のいずれ
か）と回答した企業等の採用意向人数は

データサイエンス学科 ２１６人
情報システム工学科 ２２３人
知能ロボット工学科 ２２９人

各学科とも採用意向人数の合計は予定入学定員数(データサイエンス学科：４０名 情報システム工学
科：６０名 知能ロボット工学科：６０名）を上回る。（問７「採用対象になる」「おそらく採用対象になる」「採
用対象として検討してもよい」×問８「採用意向人数」のクロス集計の合計)

全体

(単位:％） 1名 2名 3名 4名
5名以

上
未定・
不明

無回答
採用意向
人数あり

採用意向人数
(合計)

1社あたり平均
人数

データサイエンス学科採用意向あり
(n= 172) 73.8 16.9 4.1 - 1.2 - 4.1 95.9 216人 1.3人

建設業 (n= 24) 79.2 20.8 - - - - - 100.0 29人 1.2人
製造業 (n= 80) 80.0 12.5 3.8 - 1.3 - 2.5 97.5 98人 1.3人
卸売・小売業 (n= 28) 78.6 14.3 - - - - 7.1 92.9 30人 1.2人
100人以下 (n= 58) 84.5 8.6 1.7 - 1.7 - 3.4 96.6 67人 1.2人
101～500人 (n= 77) 68.8 23.4 5.2 - - - 2.6 97.4 101人 1.3人
501人以上 (n= 37) 67.6 16.2 5.4 - 2.7 - 8.1 91.9 48人 1.4人
データサイエンス学科採用意向あり (n= 172) 73.8 16.9 4.1 - 1.2 - 4.1 95.9 216人 1.3人
情報システム工学科採用意向あり (n= 163) 72.4 17.8 4.3 - 1.2 - 4.3 95.7 207人 1.3人
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 162) 72.2 17.9 4.3 - 1.2 - 4.3 95.7 206人 1.3人
富山県 (n= 151) 74.2 15.9 4.6 - 0.7 - 4.6 95.4 186人 1.3人

※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【問8a】 問7で、「１.採用対象になる」「2.おそらく採用対象になる」「3.採用対象として検討してもよい」を選んだ学科についてお聞きします。 何人程度の採用が見込めるか、それぞ
れ学科ごとにお答えください。（それぞれひとつに○）　a) データサイエンス学科

所在地別

採用意向別

業種別

全体

従業員規模
別

全体

(単位:％） 1名 2名 3名 4名
5名以

上
未定・
不明

無回答
採用意向
人数あり

採用意向人数
(合計)

1社あたり平均
人数

情報システム工学科採用意向あり
(n= 174) 71.8 16.1 5.2 - 1.7 - 5.2 94.8 223人 1.4

建設業 (n= 24) 79.2 20.8 - - - - - 100.0 29人 1.2
製造業 (n= 80) 75.0 15.0 5.0 - 1.3 - 3.8 96.3 101人 1.3
卸売・小売業 (n= 28) 78.6 10.7 3.6 - - - 7.1 92.9 31人 1.2
100人以下 (n= 61) 78.7 13.1 1.6 - 1.6 - 4.9 95.1 72人 1.2
101～500人 (n= 74) 71.6 17.6 6.8 - 1.4 - 2.7 97.3 99人 1.4
501人以上 (n= 39) 61.5 17.9 7.7 - 2.6 - 10.3 89.7 52人 1.5
データサイエンス学科採用意向あり (n= 163) 73.0 16.0 5.5 - 1.8 - 3.7 96.3 213人 1.4
情報システム工学科採用意向あり (n= 174) 71.8 16.1 5.2 - 1.7 - 5.2 94.8 223人 1.4
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 163) 71.8 16.6 5.5 - 1.8 - 4.3 95.7 213人 1.4
富山県 (n= 151) 72.2 16.6 4.6 - 1.3 - 5.3 94.7 190人 1.3

※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【問8b】 問7で、「１.採用対象になる」「2.おそらく採用対象になる」「3.採用対象として検討してもよい」を選んだ学科についてお聞きします。 何人程度の採用が見込めるか、それぞ
れ学科ごとにお答えください。（それぞれひとつに○）　 b) 情報システム工学科

所在地別

採用意向別

業種別

全体

従業員規模
別

全体

(単位:％） 1名 2名 3名 4名
5名以

上
未定・
不明

無回答
採用意向
人数あり

採用意向人数
(合計)

1社あたり平均
人数

知能ロボット工学科採用意向あり
(n= 171) 67.3 21.1 5.3 - 1.8 - 4.7 95.3 229人 1.4

建設業 (n= 23) 82.6 17.4 - - - - - 100.0 27人 1.2
製造業 (n= 85) 62.4 27.1 5.9 - 2.4 - 2.4 97.6 124人 1.5
卸売・小売業 (n= 25) 80.0 12.0 - - - - 8.0 92.0 26人 1.1
100人以下 (n= 60) 71.7 20.0 1.7 - 1.7 - 5.0 95.0 75人 1.3
101～500人 (n= 72) 68.1 22.2 5.6 - 1.4 - 2.8 97.2 98人 1.4
501人以上 (n= 39) 59.0 20.5 10.3 - 2.6 - 7.7 92.3 56人 1.6
データサイエンス学科採用意向あり (n= 162) 68.5 19.8 5.6 - 1.9 - 4.3 95.7 217人 1.4
情報システム工学科採用意向あり (n= 163) 66.9 20.9 5.5 - 1.8 - 4.9 95.1 219人 1.4
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 171) 67.3 21.1 5.3 - 1.8 - 4.7 95.3 229人 1.4
富山県 (n= 150) 68.7 20.0 4.7 - 1.3 - 5.3 94.7 194人 1.4

※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【問8c】 問7で、「１.採用対象になる」「2.おそらく採用対象になる」「3.採用対象として検討してもよい」を選んだ学科についてお聞きします。 何人程度の採用が見込めるか、それぞ
れ学科ごとにお答えください。（それぞれひとつに○）　c) 知能ロボット工学科

所在地別

採用意向別

業種別

全体

従業員規模
別

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する人材需要調査【企業等への採用意向】
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回答企業・団体のプロフィール
• 回答企業等の業種は、「製造業」が45.5％で最も多い。

• 次いで「建設業」「卸売・小売業」（14.9%）。

• 回答企業等の本社・主たる事業所等の所在地は、「富山県」が86.9%。

• 従業員規模は「101人～500人」が４１．０%で最も多い。

• 次いで「50人以下」（20.7%）、「51～100人」（16.7%）、「501～1,000人」(10.8%)。

7

【問1】 貴社・貴団体の主業種をお選びください。　（ひとつに○）
全体

(単位:％）

建
設
業

製
造
業

情
報
・
通
信
業

放
送

、
新
聞

、
出
版
業

運
輸
業

金
融
業

、
保
険
業

不
動
産
業

、
賃
貸
業

卸
売
・
小
売
業

保
健
医
療
・
社
会
福
祉
業

生
活
関
連
サ
ー
ビ
ス
業

、
娯

楽
業

そ
の
他
サ
ー
ビ
ス

そ
の
他

無
回
答

(n= 222) 14.9 45.5 8.1 0.5 0.9 2.7 0.9 14.9 1.4 0.5 6.8 2.7 0.5
100人以下 (n= 83) 21.7 37.3 6.0 1.2 - 1.2 2.4 12.0 2.4 1.2 8.4 4.8 1.2
101～500人 (n= 91) 11.0 46.2 12.1 - 2.2 4.4 - 19.8 - - 2.2 2.2 -
501人以上 (n= 48) 10.4 58.3 4.2 - - 2.1 - 10.4 2.1 - 12.5 - -
データサイエンス学科採用意向あり (n= 172) 14.0 46.5 8.7 0.6 0.6 2.9 - 16.3 0.6 0.6 5.8 2.9 0.6
情報システム工学科採用意向あり (n= 174) 13.8 46.0 9.8 0.6 0.6 2.9 - 16.1 0.6 0.6 5.2 3.4 0.6
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 171) 13.5 49.7 8.8 0.6 0.6 2.9 - 14.6 0.6 0.6 5.3 2.3 0.6
富山県 (n= 193) 14.0 45.6 7.3 0.5 1.0 2.6 1.0 15.0 1.6 0.5 7.3 3.1 0.5

　※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

所在地別

採用意向別

全体

従業員規模
別

【問2】 貴社・貴団体の所在地（本社・主たる事業所等）をお答えください。
全体

(単位:％） 東京都 富山県 石川県 長野県 大阪府 無回答

(n= 222) 3.6 86.9 5.4 0.5 1.4 2.3
建設業 (n= 33) 12.1 81.8 6.1 - - -
製造業 (n= 101) 4.0 87.1 4.0 1.0 1.0 3.0
卸売・小売業 (n= 33) - 87.9 6.1 - - 6.1
100人以下 (n= 83) 2.4 92.8 2.4 - - 2.4
101～500人 (n= 91) - 89.0 7.7 1.1 1.1 1.1
501人以上 (n= 48) 12.5 72.9 6.3 - 4.2 4.2
データサイエンス学科採用意向あり (n= 172) 3.5 87.8 5.8 0.6 - 2.3
情報システム工学科採用意向あり (n= 174) 4.0 86.8 5.7 0.6 0.6 2.3
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 171) 3.5 87.7 5.8 0.6 - 2.3

　※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

採用意向別

業種別

全体

従業員規模
別

【問3】 ．貴社・貴団体の従業員規模として、あてはまるものをお選びください。　（ひとつに〇）
全体

(単位:％） 50人以下
51～100

人
101～
500人

501～
1,000人

1,001～
5,000人

5,001人
以上

(n= 222) 20.7 16.7 41.0 10.8 9.9 0.9
建設業 (n= 33) 27.3 27.3 30.3 3.0 12.1 -
製造業 (n= 101) 13.9 16.8 41.6 15.8 9.9 2.0
卸売・小売業 (n= 33) 15.2 15.2 54.5 9.1 6.1 -
データサイエンス学科採用意向あり (n= 172) 16.3 17.4 44.8 9.9 11.0 0.6
情報システム工学科採用意向あり (n= 174) 16.1 19.0 42.5 10.3 11.5 0.6
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 171) 15.2 19.9 42.1 11.1 11.1 0.6
富山県 (n= 193) 22.8 17.1 42.0 10.4 7.3 0.5

　※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

所在地別

採用意向別

業種別

全体
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＜採用実績＞2022年の採用状況
• 2022年の大学新卒採用者数(2022年4月入社)を尋ねたところ、「1～9人」(50.5％)が最も

多い。

• 次いで「大学新卒採用なし(0人)」(31.5%)、「10～49人」(13.5%)。

• 業種別にみると、製造業で「1～９人」(56.4%)が全体と比較して多い。

• 従業員規模別にみると、100人以下の規模で「大学新卒採用なし(0人)」(63.9%)が、101～500人
の規模で「1～9人」(72.5%)が全体と比較して多い。

8

全体

(単位:％）
大学新卒
採用なし
（0人）

1～9人 10～49人 50～99人
100人以

上

(n= 222) 31.5 50.5 13.5 2.7 1.8
建設業 (n= 33) 27.3 51.5 15.2 6.1 -
製造業 (n= 101) 30.7 56.4 8.9 2.0 2.0
卸売・小売業 (n= 33) 27.3 54.5 18.2 - -
100人以下 (n= 83) 63.9 36.1 - - -
101～500人 (n= 91) 13.2 72.5 14.3 - -
501人以上 (n= 48) 10.4 33.3 35.4 12.5 8.3
データサイエンス学科採用意向あり (n= 172) 24.4 54.7 16.9 3.5 0.6
情報システム工学科採用意向あり (n= 174) 26.4 52.9 16.1 3.4 1.1
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 171) 24.6 54.4 17.0 3.5 0.6
富山県 (n= 193) 34.2 50.8 12.4 2.1 0.5

　※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【問4】 貴社・貴団体の本年度 2022年4月入社の大学新卒採用状況についてお伺いします。大学卒の方の採用者数として、
あてはまるものをお選びください。　（ひとつに〇）

所在地別

採用意向別

業種別

全体

従業員規模
別

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する人材需要調査【企業等への採用意向】
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＜採用予定＞2023年の採用方針
• 2023年の大学新卒採用見込みを尋ねたところ、2022年度と同程度が46.4%と最も多い。

• 次いで「2022年度よりも増える」（22.5％）、「未定・わからない」（14.0％）、「2022年度よりも減る」
(10.4%)。

• 業種別にみると、建設業で「2022年度よりも減る 」(21.2%) 、製造業で「2022年度よりも増える」
(27.7%)が全体と比較して多い。

• 従業員規模別にみると、100人以下の規模で「2022年度と同程度」（２６．５％）が全体と比較して少な
い。

9

全体

(単位:％）
2022年

度よりも増
える

2022年
度と同程

度

2022年
度よりも減

る

大学新卒
採用は行
わない

未定・わか
らない

(n= 222) 22.5 46.4 10.4 6.8 14.0
建設業 (n= 33) 21.2 48.5 21.2 - 9.1
製造業 (n= 101) 27.7 41.6 12.9 5.0 12.9
卸売・小売業 (n= 33) 21.2 45.5 6.1 9.1 18.2
100人以下 (n= 83) 25.3 26.5 9.6 12.0 26.5
101～500人 (n= 91) 19.8 61.5 9.9 3.3 5.5
501人以上 (n= 48) 22.9 52.1 12.5 4.2 8.3
データサイエンス学科採用意向あり (n= 172) 25.6 50.6 10.5 4.1 9.3
情報システム工学科採用意向あり (n= 174) 24.1 51.1 10.3 4.6 9.8
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 171) 24.6 52.0 10.5 3.5 9.4
富山県 (n= 193) 22.8 45.6 9.3 7.8 14.5

　※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【問5】 貴社・貴団体の来年度2023年4月入社の大学新卒採用について、現時点でどのようにお考えですか。貴社・貴団体
の方針にもっとも近いものをお選びください。　（ひとつに〇）

所在地別

採用意向別

業種別

全体

従業員規模
別

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する人材需要調査【企業等への採用意向】
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富山県立大学情報工学部「データサイエンス学科」の学びの特徴

• データサイエンス学科の学びの特徴である「データサイエンスの理論と応用実践や、情報を軸と
する工学の専門知識を教育することで、工学のマインドを持ったデータサイエンスのエキスパート
を育成」に対して、どの程度魅力を感じるかを尋ねたところ、「とても魅力的」は43.7%。「ある程
度魅力的」(42.8%)と合わせた「魅力を感じる・計」は86.5%

• 業種別にみると、卸売・小売業で「魅力を感じる・計」(93.9%)が全体と比較して多い。
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全体

(単位:％）
とても魅力

的
ある程度
魅力的

あまり魅力
的ではな

い

まったく魅
力的では

ない
無回答

魅力を感
じる・計

(n= 222) 43.7 42.8 10.4 2.3 0.9 86.5
建設業 (n= 33) 33.3 48.5 15.2 3.0 - 81.8
製造業 (n= 101) 44.6 42.6 9.9 2.0 1.0 87.1
卸売・小売業 (n= 33) 30.3 63.6 6.1 - - 93.9
100人以下 (n= 83) 34.9 47.0 14.5 3.6 - 81.9
101～500人 (n= 91) 48.4 42.9 6.6 1.1 1.1 91.2
501人以上 (n= 48) 50.0 35.4 10.4 2.1 2.1 85.4
データサイエンス学科採用意向あり (n= 172) 51.7 45.3 2.9 - - 97.1
情報システム工学科採用意向あり (n= 174) 50.6 44.8 4.6 - - 95.4
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 171) 51.5 42.7 5.8 - - 94.2
富山県 (n= 193) 44.0 43.0 9.8 2.1 1.0 87.0

　※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【問6a】 富山県立大学「情報工学部」 （仮称・構想中）の学び・取組には、以下のような特徴があります。それぞれの学科の特徴について、ど
の程度魅力を感じますか。貴社・貴団体のお考えにもっとも近いものをお答えください。（それぞれひとつに○）ａ）データサイエンス学科　デー
タサイエンスの理論と応用実践や、情報を軸とする工学の専門知識を教育することで、工学のマインドを持ったデータサイエンスのエキスパー
トを育成。

所在地別

採用意向別

業種別

全体

従業員規模
別

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する人材需要調査【企業等への採用意向】
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富山県立大学情報工学部「情報システム工学科」の学びの特徴

• 情報システム工学科の学びの特徴である「リアル世界とバーチャル世界から得られるデータを活
用するための情報基盤技術を教育し、新しい情報システムの開発に貢献できる人材を育成」に
対して、どの程度魅力を感じるかを尋ねたところ、「とても魅力的」は38.7%。「ある程度魅力的」
(41.4%)と合わせた「魅力を感じる・計」は80.2%
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全体

(単位:％）
とても魅力

的
ある程度
魅力的

あまり魅力
的ではな

い

まったく魅
力的では

ない
無回答

魅力を感
じる・計

(n= 222) 38.7 41.4 16.7 2.3 0.9 80.2
建設業 (n= 33) 30.3 45.5 21.2 3.0 - 75.8
製造業 (n= 101) 36.6 44.6 15.8 2.0 1.0 81.2
卸売・小売業 (n= 33) 33.3 45.5 21.2 - - 78.8
100人以下 (n= 83) 31.3 50.6 14.5 3.6 - 81.9
101～500人 (n= 91) 40.7 37.4 19.8 1.1 1.1 78.0
501人以上 (n= 48) 47.9 33.3 14.6 2.1 2.1 81.3
データサイエンス学科採用意向あり (n= 172) 44.2 44.2 11.6 - - 88.4
情報システム工学科採用意向あり (n= 174) 46.0 46.0 8.0 - - 92.0
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 171) 44.4 43.3 12.3 - - 87.7
富山県 (n= 193) 38.9 40.9 17.1 2.1 1.0 79.8

　※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【問6b】 富山県立大学「情報工学部」 （仮称・構想中）の学び・取組には、以下のような特徴があります。それぞれの学科の特徴について、ど
の程度魅力を感じますか。貴社・貴団体のお考えにもっとも近いものをお答えください。（それぞれひとつに○）b) 情報システム工学科　リアル
世界とバーチャル世界から得られるデータを活用するための情報基盤技術を教育し、新しい情報システムの開発に貢献できる人材を育成。

所在地別

採用意向別

業種別

全体

従業員規模
別
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全体

(単位:％）
とても魅力

的
ある程度
魅力的

あまり魅力
的ではな

い

まったく魅
力的では

ない
無回答

魅力を感
じる・計

(n= 222) 43.7 39.6 14.4 1.4 0.9 83.3
建設業 (n= 33) 30.3 45.5 21.2 3.0 - 75.8
製造業 (n= 101) 56.4 33.7 8.9 - 1.0 90.1
卸売・小売業 (n= 33) 27.3 48.5 24.2 - - 75.8
100人以下 (n= 83) 41.0 43.4 13.3 2.4 - 84.3
101～500人 (n= 91) 41.8 38.5 18.7 - 1.1 80.2
501人以上 (n= 48) 52.1 35.4 8.3 2.1 2.1 87.5
データサイエンス学科採用意向あり (n= 172) 50.6 40.1 9.3 - - 90.7
情報システム工学科採用意向あり (n= 174) 50.0 42.0 8.0 - - 92.0
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 171) 52.6 40.9 6.4 - - 93.6
富山県 (n= 193) 43.5 39.9 14.5 1.0 1.0 83.4

　※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【問6c】 富山県立大学「情報工学部」 （仮称・構想中）の学び・取組には、以下のような特徴があります。それぞれの学科の特徴について、ど
の程度魅力を感じますか。貴社・貴団体のお考えにもっとも近いものをお答えください。（それぞれひとつに○）ｃ）知能ロボット工学科　生活や
産業の場で活躍する知能を持ったロボットの実現を目指し、情報工学・機械工学・電子工学とデータサイエンスを組み合わせ、革新的な科学
技術を創造できる人材を育成。

所在地別

採用意向別

業種別

全体

従業員規模
別

富山県立大学情報工学部「知能ロボット工学科」の学びの特徴

12

• 知能ロボット工学科の学びの特徴である「生活や産業の場で活躍する知能を持ったロボットの
実現を目指し、情報工学・機械工学・電子工学とデータサイエンスを組み合わせ、革新的な科学
技術を創造できる人材を育成。」に対して、どの程度魅力を感じるかを尋ねたところ、「とても魅
力的」は43.7%。「ある程度魅力的」(39.6%)と合わせた「魅力を感じる・計」は83.3%

• 業種別にみると、製造業で「魅力を感じる・計」(90.1%)が全体と比較して多い。

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する人材需要調査【企業等への採用意向】

- 学生確保（資料） - 39 -



「データサイエンス学科」の採用意向
• 富山県立大学情報工学部「データサイエンス学科」で学んだ学生に対する採用意向を尋ねたと

ころ、「採用対象になる」と回答した企業は37.8%、「おそらく採用対象になる」(19.4%)、「採用
対象として検討してもよい」(20.3%)まで含めると、合計で77.5%が採用意向あり。

• 業種別にみると、卸売・小売業で「採用意向あり・計」(84.8%)が全体と比較して多い。

• 従業員規模別にみると、101～500人の規模で「採用意向あり・計」 (84.6%)が全体と比較して多い。

13

全体

(単位:％）
採用対象

になる

おそらく採
用対象に

なる

採用対象
として検討
してもよい

あまり採用
対象にな

らない

採用対象
にならない

無回答
採用意向
あり・計

(n= 222) 77.5

建設業 (n= 33) 72.7

製造業 (n= 101) 79.2

卸売・小売業 (n= 33) 84.8

100人以下 (n= 83) 69.9

101～500人 (n= 91) 84.6

501人以上 (n= 48) 77.1

データサイエンス学科採用意向あり (n= 172) 100.0

情報システム工学科採用意向あり (n= 174) 93.7

知能ロボット工学科採用意向あり (n= 171) 94.7

富山県 (n= 193) 78.2

　※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

採用意向別

所在地別

【問7a】 富山県立大学「情報工学部」（仮称・構想中）で学んだ学生の新卒採用について、どのようにお考えですか。それぞれ学科ごとに、貴社・貴団体
のお考えにもっとも近いものをお選びください。（それぞれひとつに○）　a) データサイエンス学科

全体

業種別

従業員規模
別

37.8

18.2

39.6

36.4

25.3

45.1

45.8

48.8

47.7

48.5

37.8

19.4

21.2

21.8

21.2

16.9

24.2

14.6

25.0

23.0

24.0

19.7

20.3

33.3

17.8

27.3

27.7

15.4

16.7

26.2

23.0

22.2

20.7

14.0

9.1

14.9

15.2

18.1

11.0

12.5

-

6.3

4.7

13.5

7.7

18.2

5.0

-

12.0

3.3

8.3

-

-

0.6

7.3

0.9

-

1.0

-

-

1.1

2.1

-

-

-

1.0
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「情報システム工学科」の採用意向
• 富山県立大学情報工学部「情報システム工学科」で学んだ学生に対する採用意向を尋ねたとこ

ろ、「採用対象になる」と回答した企業は37.4%、「おそらく採用対象になる」(18.5%)、「採用
対象として検討してもよい」(22.5%)まで含めると、合計で７８．４%が採用意向あり。

• 業種別にみると、卸売・小売業で「採用意向あり・計」 (84.8%)が全体と比較して多い。
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全体

(単位:％）
採用対象

になる

おそらく採
用対象に

なる

採用対象
として検討
してもよい

あまり採用
対象にな

らない

採用対象
にならない

無回答
採用意向
あり・計

(n= 222) 78.4

建設業 (n= 33) 72.7

製造業 (n= 101) 79.2

卸売・小売業 (n= 33) 84.8

100人以下 (n= 83) 73.5

101～500人 (n= 91) 81.3

501人以上 (n= 48) 81.3

データサイエンス学科採用意向あり (n= 172) 94.8

情報システム工学科採用意向あり (n= 174) 100.0

知能ロボット工学科採用意向あり (n= 171) 95.3

富山県 (n= 193) 78.2

　※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

採用意向別

所在地別

【問7b】 富山県立大学「情報工学部」（仮称・構想中）で学んだ学生の新卒採用について、どのようにお考えですか。それぞれ学科ごとに、貴社・貴団体
のお考えにもっとも近いものをお選びください。（それぞれひとつに○）　b) 情報システム工学科

全体

業種別

従業員規模
別

37.4

15.2

42.6

36.4

26.5

44.0

43.8

47.1

47.7

48.0

36.8

18.5

18.2

17.8

21.2

15.7

20.9

18.8

23.3

23.6

23.4

19.2

22.5

39.4

18.8

27.3

31.3

16.5

18.8

24.4

28.7

24.0

22.3

13.1

12.1

14.9

12.1

14.5

13.2

10.4

4.7

-

4.1

13.5

7.7

15.2

5.0

3.0

12.0

4.4

6.3

0.6

-

0.6

7.3

0.9

-

1.0

-

-

1.1

2.1

-

-

-

1.0
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「知能ロボット工学科」の採用意向
• 富山県立大学情報工学部「知能ロボット工学科」で学んだ学生に対する採用意向を尋ねたとこ

ろ、「採用対象になる」と回答した企業は3８.7%、「おそらく採用対象になる」(18.9%)、「採用
対象として検討してもよい」(19.4%)まで含めると、合計で７７．０%が採用意向あり。

• 業種別にみると、製造業で「採用意向あり・計」 (84.2%)が全体と比較して多い。
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全体

(単位:％）
採用対象

になる

おそらく採
用対象に

なる

採用対象
として検討
してもよい

あまり採用
対象にな

らない

採用対象
にならない

無回答
採用意向
あり・計

(n= 222) 77.0

建設業 (n= 33) 69.7

製造業 (n= 101) 84.2

卸売・小売業 (n= 33) 75.8

100人以下 (n= 83) 72.3

101～500人 (n= 91) 79.1

501人以上 (n= 48) 81.3

データサイエンス学科採用意向あり (n= 172) 94.2

情報システム工学科採用意向あり (n= 174) 93.7

知能ロボット工学科採用意向あり (n= 171) 100.0

富山県 (n= 193) 77.7

　※n=30未満は非表示 ※「全体」と比較して 5pt
10pt

採用意向別

所在地別

【問7c】 富山県立大学「情報工学部」（仮称・構想中）で学んだ学生の新卒採用について、どのようにお考えですか。それぞれ学科ごとに、貴社・貴団体
のお考えにもっとも近いものをお選びください。（それぞれひとつに○）　c) 知能ロボット工学科

全体

業種別

従業員規模
別

38.7

15.2

52.5

27.3

28.9

44.0

45.8

48.3

47.7

50.3

37.8

18.9

18.2

15.8

24.2

15.7

22.0

18.8

24.4

24.1

24.6

20.2

19.4

36.4

15.8

24.2

27.7

13.2

16.7

21.5

21.8

25.1

19.7

14.9

15.2

12.9

21.2

14.5

17.6

10.4

4.1

5.2

-

14.5

7.2

15.2

2.0

3.0

13.3

2.2

6.3

1.7

1.1

-

6.7

0.9

-

1.0

-

-

1.1

2.1

-

-

-

1.0
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採用意向人数(データサイエンス学科)
• 「データサイエンス学科」の採用意向ありの企業に採用見込み人数を尋ねたところ、「1人」

(73.8%)が最も多く、次いで「2人」(16.9%)。

• 採用意向人数の合計は 216人
• １社あたり平均人数は 1.3人

• 「未定・不明」「無回答」の企業を除いた平均値

• 採用意向人数の合計が予定入学定員数（40人）を上回る。
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全体

(単位:％） 1名 2名 3名 4名
5名以

上
未定・
不明

無回答
採用意向
人数あり

採用意向人数
(合計)

1社あたり平均
人数

データサイエンス学科採用意向あり
(n= 172) 73.8 16.9 4.1 - 1.2 - 4.1 95.9 216人 1.3人

建設業 (n= 24) 79.2 20.8 - - - - - 100.0 29人 1.2人
製造業 (n= 80) 80.0 12.5 3.8 - 1.3 - 2.5 97.5 98人 1.3人
卸売・小売業 (n= 28) 78.6 14.3 - - - - 7.1 92.9 30人 1.2人
100人以下 (n= 58) 84.5 8.6 1.7 - 1.7 - 3.4 96.6 67人 1.2人
101～500人 (n= 77) 68.8 23.4 5.2 - - - 2.6 97.4 101人 1.3人
501人以上 (n= 37) 67.6 16.2 5.4 - 2.7 - 8.1 91.9 48人 1.4人
データサイエンス学科採用意向あり (n= 172) 73.8 16.9 4.1 - 1.2 - 4.1 95.9 216人 1.3人
情報システム工学科採用意向あり (n= 163) 72.4 17.8 4.3 - 1.2 - 4.3 95.7 207人 1.3人
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 162) 72.2 17.9 4.3 - 1.2 - 4.3 95.7 206人 1.3人
富山県 (n= 151) 74.2 15.9 4.6 - 0.7 - 4.6 95.4 186人 1.3人

※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【問8a】 問7で、「１.採用対象になる」「2.おそらく採用対象になる」「3.採用対象として検討してもよい」を選んだ学科についてお聞きします。 何人程度の採用が見込めるか、それぞ
れ学科ごとにお答えください。（それぞれひとつに○）　a) データサイエンス学科

所在地別

採用意向別

業種別

全体

従業員規模
別

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する人材需要調査【企業等への採用意向】
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採用意向人数(情報システム工学科)
• 「情報システム工学科」の採用意向ありの企業に採用見込み人数を尋ねたところ、「1人」

(71.8%)が最も多く、次いで「2人」(16.1%)。

• 採用意向人数の合計は 223人
• １社あたり平均人数は 1.4人

• 「未定・不明」「無回答」の企業を除いた平均値

• 採用意向人数の合計が予定入学定員数（60人）を上回る。
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全体

(単位:％） 1名 2名 3名 4名
5名以

上
未定・
不明

無回答
採用意向
人数あり

採用意向人数
(合計)

1社あたり平均
人数

情報システム工学科採用意向あり
(n= 174) 71.8 16.1 5.2 - 1.7 - 5.2 94.8 223人 1.4

建設業 (n= 24) 79.2 20.8 - - - - - 100.0 29人 1.2
製造業 (n= 80) 75.0 15.0 5.0 - 1.3 - 3.8 96.3 101人 1.3
卸売・小売業 (n= 28) 78.6 10.7 3.6 - - - 7.1 92.9 31人 1.2
100人以下 (n= 61) 78.7 13.1 1.6 - 1.6 - 4.9 95.1 72人 1.2
101～500人 (n= 74) 71.6 17.6 6.8 - 1.4 - 2.7 97.3 99人 1.4
501人以上 (n= 39) 61.5 17.9 7.7 - 2.6 - 10.3 89.7 52人 1.5
データサイエンス学科採用意向あり (n= 163) 73.0 16.0 5.5 - 1.8 - 3.7 96.3 213人 1.4
情報システム工学科採用意向あり (n= 174) 71.8 16.1 5.2 - 1.7 - 5.2 94.8 223人 1.4
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 163) 71.8 16.6 5.5 - 1.8 - 4.3 95.7 213人 1.4
富山県 (n= 151) 72.2 16.6 4.6 - 1.3 - 5.3 94.7 190人 1.3

※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【問8b】 問7で、「１.採用対象になる」「2.おそらく採用対象になる」「3.採用対象として検討してもよい」を選んだ学科についてお聞きします。 何人程度の採用が見込めるか、それぞ
れ学科ごとにお答えください。（それぞれひとつに○）　 b) 情報システム工学科

所在地別

採用意向別

業種別

全体

従業員規模
別

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する人材需要調査【企業等への採用意向】
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採用意向人数(知能ロボット工学科)
• 「知能ロボット工学科」の採用意向ありの企業に採用見込み人数を尋ねたところ、「1人」

(67.3%)が最も多く、次いで「2人」(21.1%)。

• 採用意向人数の合計は 229人
• １社あたり平均人数は 1.4人

• 「未定・不明」「無回答」の企業を除いた平均値

• 採用意向人数の合計が予定入学定員数（60人）を上回る。
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全体

(単位:％） 1名 2名 3名 4名
5名以

上
未定・
不明

無回答
採用意向
人数あり

採用意向人数
(合計)

1社あたり平均
人数

知能ロボット工学科採用意向あり
(n= 171) 67.3 21.1 5.3 - 1.8 - 4.7 95.3 229人 1.4

建設業 (n= 23) 82.6 17.4 - - - - - 100.0 27人 1.2
製造業 (n= 85) 62.4 27.1 5.9 - 2.4 - 2.4 97.6 124人 1.5
卸売・小売業 (n= 25) 80.0 12.0 - - - - 8.0 92.0 26人 1.1
100人以下 (n= 60) 71.7 20.0 1.7 - 1.7 - 5.0 95.0 75人 1.3
101～500人 (n= 72) 68.1 22.2 5.6 - 1.4 - 2.8 97.2 98人 1.4
501人以上 (n= 39) 59.0 20.5 10.3 - 2.6 - 7.7 92.3 56人 1.6
データサイエンス学科採用意向あり (n= 162) 68.5 19.8 5.6 - 1.9 - 4.3 95.7 217人 1.4
情報システム工学科採用意向あり (n= 163) 66.9 20.9 5.5 - 1.8 - 4.9 95.1 219人 1.4
知能ロボット工学科採用意向あり (n= 171) 67.3 21.1 5.3 - 1.8 - 4.7 95.3 229人 1.4
富山県 (n= 150) 68.7 20.0 4.7 - 1.3 - 5.3 94.7 194人 1.4

※「全体」と比較して 5pt 以上高い
10pt 以上低い

【問8c】 問7で、「１.採用対象になる」「2.おそらく採用対象になる」「3.採用対象として検討してもよい」を選んだ学科についてお聞きします。 何人程度の採用が見込めるか、それぞ
れ学科ごとにお答えください。（それぞれひとつに○）　c) 知能ロボット工学科

所在地別

採用意向別

業種別

全体

従業員規模
別

富山県立大学情報工学部（仮称）に関する人材需要調査【企業等への採用意向】

- 学生確保（資料） - 45 -



富山県立大学情報工学部についての意見・要望

19

• アソシエイト会員に登録させていただいております。今後とも情報交換など、ご協力いただけ
ますよう、お願い致します。

(製造業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象になる/ 
知能ロボット工学科：採用対象になる)

• 貴学とは引き続き良いご縁につながればと思っております。今後ともよろしくお願い申し上
げます。

(製造業/東京都/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象になる/ 
知能ロボット工学科：採用対象になる)

• 企業側としては、貴学部の学生に、就職先の選択肢のひとつにいれてもらえていないのが
悩みです。様々な分野に活躍の場が富山にもたくさんあることを知っていただけるきっかけ
等あればぜひお声がけ下さい。宜しくお願い致します。

(製造業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象になる/ 
知能ロボット工学科：採用対象になる)

• テレビ放送技術の仕事（無線免許の取得により）に従事する社員を求めています。ご紹介、
よろしくお願いします。

(放送、新聞、出版業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対
象になる/ 知能ロボット工学科：採用対象になる)

• ＤＸ時代を担う人材の育成に期待します

(製造業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象になる/ 
知能ロボット工学科：採用対象になる)

• 当社の採用に関して情報系の学生は、重要なポイントです。

(製造業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象になる/ 
知能ロボット工学科：採用対象になる)

• 情報社会の現在において、情報分野の知識を学ぶことはとても素晴らしいことだと思います。
データをふまえたスキルは営業職にも必要となりますので、ぜひよろしくお願いします。

(卸売・小売業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象にな
る/ 知能ロボット工学科：採用対象になる)

• 現在、弊社が求めている人材ですので、とても良い学部だと思いました。

(製造業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象になる/ 
知能ロボット工学科：採用対象になる)

• 富山県東部の人材不足となっております。採用対象となる学生の紹介いただけるとありが
たいです。

(情報・通信業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象にな
る/ 知能ロボット工学科：採用対象になる)

• 「情報工学部（仮称）」の設置については、グローバルな人材の育成に寄与するものと存じ
ます。一方、学生自身の考え方にもよりますが、ローカルで必要な人材もいてもらえるとあり
がたいです。

(建設業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象になる/ 
知能ロボット工学科：採用対象になる)
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• 毎年、富山県立大学の学生様の入社を頂いております。今後とも宜しくお願い致します。

(製造業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象になる/ 
知能ロボット工学科：採用対象になる)

• 学校学生ともっと交流したいです。（例）リモートでの対談、技術交換会、ゲーム大会など

(卸売・小売業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象にな
る/ 知能ロボット工学科：採用対象になる)

• 地元の要望を反映した学部、学科を設置検討を願いたい。

(製造業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象になる/ 
知能ロボット工学科：採用対象になる)

• 期待しておりますので、勉強に励んで頂きたいと思います。

(卸売・小売業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象にな
る/ 知能ロボット工学科：おそらく採用対象になる)

• 地元企業への応募学生を増やしてほしい。採用希望地元企業数に対し、地元企業への就
職が少ないような気がするため。

(情報・通信業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象にな
る/ 知能ロボット工学科：おそらく採用対象になる)

• 建設業にとっても充分興味のある学部である。建設業にもどんどん就職して、活躍出来る
人材を育成して欲しい。

(建設業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象になる/ 情報システム工学科：おそらく採用対象に
なる/ 知能ロボット工学科：おそらく採用対象になる)

• ＤＸセンターを上手く活用したい

(建設業/富山県/ データサイエンス学科：おそらく採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象に
なる/ 知能ロボット工学科：おそらく採用対象になる)

• 企業等との連携（業務、採用）を強化頂ければ幸いでございます。

(製造業/富山県/ データサイエンス学科：おそらく採用対象になる/ 情報システム工学科：おそらく採
用対象になる/ 知能ロボット工学科：おそらく採用対象になる)

• 専門知識や技術は大切だと思いますが、それよりも人間性や人としての能力の方が社会に
出たら必要かと思います。

(卸売・小売業/富山県/ データサイエンス学科：おそらく採用対象になる/ 情報システム工学科：おそら
く採用対象になる/ 知能ロボット工学科：おそらく採用対象になる)

• ＩＴを活用した仕事に興味があればお願いしたいと思います。（卸売業）

(卸売・小売業/石川県/ データサイエンス学科：おそらく採用対象になる/ 情報システム工学科：おそら
く採用対象になる/ 知能ロボット工学科：おそらく採用対象になる)

• 製造業がメインだと思いますが、応用し、各業種に対応して頂きたい。

(建設業/東京都/ データサイエンス学科：おそらく採用対象になる/ 情報システム工学科：採用対象と
して検討してもよい/ 知能ロボット工学科：採用対象として検討してもよい)
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• 今後ますます、人材確保が難しくなる中で弊社としても時代の沿った学生さんたちにお声を
かけるチャンスが増えたことになり大変喜ばしいことと思います。これからも、よろしくお願い
申し上げます。

(その他/富山県/ データサイエンス学科：採用対象として検討してもよい/ 情報システム工学科：採用
対象として検討してもよい/ 知能ロボット工学科：採用対象になる)

• 富山県立大学殿の情報全般を引き続き発信して頂けます様宜しくお願い致します。

(製造業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象として検討してもよい/ 情報システム工学科：採用
対象として検討してもよい/ 知能ロボット工学科：採用対象として検討してもよい)

• いつもお世話になります。環境・社会基盤工学科から採用しておりますが、採用出来ない場
合は、検討したいと思います

(建設業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象として検討してもよい/ 情報システム工学科：採用
対象として検討してもよい/ 知能ロボット工学科：採用対象として検討してもよい)

• データサイエンスを当事業にも将来的にとり入れて行きたいと考えているため今後貴学が
構想される情報工学を学ぶ学生の人材需要は高まると考えております。

(建設業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象として検討してもよい/ 情報システム工学科：採用
対象として検討してもよい/ 知能ロボット工学科：採用対象として検討してもよい)

• 建設業では、非常に多くのＩＯＴやＤＸが浸透してきており、今後数年以内には、単に作業員
や技能者が現場で作業するといった業界ではなくなってくると思います。そのような分野に
も学生の方々や関係者の方に周知頂けますと幸いです。

(建設業/東京都/ データサイエンス学科：採用対象として検討してもよい/ 情報システム工学科：採用
対象として検討してもよい/ 知能ロボット工学科：採用対象として検討してもよい)

• 実務を想定したアウトプットの多いカリキュラムになれば良いと思います。

(建設業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象として検討してもよい/ 情報システム工学科：採用
対象として検討してもよい/ 知能ロボット工学科：採用対象として検討してもよい)

• 当社としては採用予定ありませんが、情報工学を学んだ人材を増やすことには大賛成です。

(製造業/富山県/ データサイエンス学科：採用対象にならない/ 情報システム工学科：採用対象にな
らない/ 知能ロボット工学科：採用対象にならない)
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